鲁山县创建省级法治政府建设示范县

工作简报

第10期

鲁山县创建省级法治政府建设示范县指挥部办公室 2023年8月23日

工作动态

- ○"面对面"指导业务 "一对一"释疑解惑
- ○市法治政府建设领导小组办公室莅临我县检查指导创建 工作
- 〇开展法治理论测试 提升行政执法水平

"面对面"指导业务 "一对一"释疑解惑

为扎实有效推进"省级法治政府建设示范县"创建工作,进一步明确工作重点,推动创建材料质量全面提档升级。县创建办材料组工作人员对《河南省法治政府建设创建示范指标体系(市级、县级政府 2023 年新版)》100 项指标对应旧指标进行逐项比对分析,全面掌握新指标内涵和要求,并于 8 月 14 日起对县委编办、县市场监管局等重要指标的牵头单位,组织创建单位法制人员及材料整理人员等逐一前来创建办"一对一"精准指导创建材料,收集整理提升工作。

在现场,县创建办工作人员逐一对各单位创建材料整理工作进行了整体评价,并针对所携带的材料逐项分析研判,具体指出该单位在评选工作中可发挥的优势,全面剖析了材料中存在的漏项和佐证资料的薄弱点,提出了需要改进、加强的指导性意见。针对问题简单的项目要求该单位资料整理人员现场办公、现场指导修正,对于问题复杂、缺项较多的单位督促及时整改并按时完成上报。经过现场指导和相关单位工作人员的努力,县委编办、县政务服务和大数据服务中心、县应急局、县司法局、县发改委、县市场监管局、县民政局、县工信局等牵头单位的对应指标资料整理已基本完善。

此次"面对面"指导业务,充分展现了以示范创建为中心, 以协调指导为宗旨的工作理念,"一对一"释疑解惑主题明确、 把脉精准、效果明显,不仅极大地拉近创建办与各牵头单位的距 离,帮助各相关单位在材料整理时不走错路、少走弯路,提升申报材料整理的效率,也帮助相关单位资料整理人员转变了工作思路,补足业务短板,加强创新驱动意识,"实打实"提升我县创建质效。

下一步,我县将继续采用"一对一"把脉问诊、"面对面" 解答指导的模式推进创建申报材料整理工作。

市法治政府建设领导小组办公室莅临我县检查指导创建工作

为更好地提升法治政府建设示范创建工作,进一步营造良好的法治环境,8月18日下午,市法治政府建设领导小组办公室工作人员、市司法局依法行政指导科王志鹏一行受邀对我县法治政府建设示范创建工作进行检查指导。



会上, 王志鹏科长认真阅评创建材料, 与县创建办工作人员

面对面交流,逐条提出修改、完善意见,并从材料类型、情况说明报告和佐证资料的测评标准及要求、2023年申报材料的新增指标等方面,结合往年其他地区存在的弱项和失分情况,对材料申报工作进行指导,为材料申报工作"把脉问诊",推动申报工作提档见效。



王志鹏指出,县创建办工作人员工作认真、连续奋战、不辞辛苦,并在以往意见反馈后动作迅速,工作效率高,创建申报材料整体框架完整、分类科学合力、佐证充实有效。同时要求,要紧盯目标、精准研读、加强沟通协调、力争材料申报工作有新飞跃。

为进一步坚定"创则必成"的信心,扎实有效推进"省级法治政府建设示范县"创建各项工作,县创建办统筹协调好各个时间节点的工作安排,及时召集相关部门召开阶段性部门协调会,邀请专家进行培训指导,多措并举促进工作提升,确保创建材料申报工作有新的突破,力促申报材料质量水平稳中有升,推动创建工作走深走实、常态长效。

开展法治理论测试 提升行政执法水平

为深入学习贯彻落实党的二十大精神,提高全县服务型行政执法理论水平,8月18日,鲁山县组织开展学习贯彻党的二十大精神暨第三届全市服务型行政执法比武活动理论测试,抽取县直各行政执法单位150人参加法治理论测试。市司法局相关同志到场监督指导。



本次考试采取线下闭卷答题的形式,共设置单选、多选、填空、判断 4 种题型。测试以学习贯彻党的二十大精神暨第三届全省服务型行政执法比武活动知识点为主要内容,通过考察对党的二十大精神、习近平法治思想的理解程度,对民法典和服务型行政执法相关法律知识点掌握程度,进一步调动全县行政执法人员学习的积极性,营造"比、学、赶、帮、超"的良好氛围。



以考促学、以学促干、以学增效,通过此次测试,进一步增强了全县行政执法人员对服务型行政执法的认识和理解,对推动严格规范公正文明执法,提高行政执法水平,优化法治化营商环境起到了良好促进作用。

县法治政府建设领导小组办公室副主任、县司法局党组书记、局长高长见表示:下一步,我县将按照省、市法治政府建设领导小组关于服务型行政执法的工作要求,以考践行,聚焦实效,使执法人员更深入地了解本行业、本领域、本系统行政执法理论和业务知识,切实推动全县服务型行政执法建设走深走实,为全力争创省级法治政府建设示范县奠定坚实基础。

报: 市法治政府建设领导小组办公室

送: 县省级法治政府建设示范创建指挥部政委、指挥长、副指挥长

发: 各乡(镇、街道), 县委各部委, 县直各单位

编校:徐亚利、陈宇 (共印80份)